

2025年8月

5

星期二

乙巳年闰六月十二

第10618期

(总第11132期)

今日4版

增值税发票数据显示:

## 上半年全国企业销售收入平稳增长

新华社北京8月4日电 (记者刘开雄)记者4日从国家税务总局了解到,从增值税发票数据看,今年上半年,全国企业销售收入保持平稳增长。

增值税发票数据显示,上半年,制造业销售收入增速较全国企业总体销售收入增速快1.5个百分点,是稳定经济增长的重要支撑。制造业“高端化”稳步推进。上半年,装备制造业、高技术制造业销售收入同比分别增长8.9%和11.9%。

同期,新质生产力加快培育。上半年,高技术产业销售收入同比增长14.3%,保持快速增长。上半年,数字经济核心产业销售收入同比增长10.1%,全国企业采购数字技术金额同比增长9.9%,反映出数字产业化、产业数字化进程持续加快。

此外,在大规模设备更新政策带动下,上半年,全国企业采购机械设备金额同比增长11.1%,延续去年以来较快增长势头。随着消费品以旧换新

系列政策持续显效,居民消费需求加快释放。上半年,电视机等家用视听设备零售、冰箱等日用家电零售同比分别增长45.3%和56.6%;与家装相关的家具零售同比增长34%;新扩围的手机等通信设备零售同比增长25.4%。

值得注意的是,上半年,全国省际间销售额占全国企业销售收入比重为40.7%,较上年同期提高0.6个百分点,反映省际贸易联系持续加深,全国统一大市场建设稳步推进。

# 习近平就研究吸收网民对“十五五”规划编制工作意见建议作出重要指示强调 广泛深入察民情听民声汇民智 不断实现人民对美好生活的向往

新华社北京8月4日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日就研究吸收网民对“十五五”规划编制工作意见建议作出重要指示强调,“十五五”规划编制工作要坚持以人民为中心,广泛深入地察民情、听民声、汇民智,凝聚起推进中国式现代化的强大合力,不断实现人民对美好生活的向往。

为贯彻落实习近平总书记关于坚持科学决策、民主决策、依法决策,高质量完成“十五五”规划编制工作

的重要指示精神,今年5月20日至6月20日,“十五五”规划编制工作开展网络征求意见活动,分别在人民日报、新华社、中央广播电视台总台所属官网、新闻客户端以及“学习强国”学习平台开设专栏,听取全社会意见建议。

活动累计收到网民建言超过311.3万条,为编制“十五五”规划提供了有益参考。

## 上半年我市第一产业增加值同比增长5.3% 增速排名全区第一

本报讯 (全媒体记者张日芳 通讯员韦明君)我市紧紧围绕产业转型升级“两年有突破”目标,奋力开创“三农”工作新局面。今年上半年,全市第一产业增加值68.91亿元,同比增长5.3%,增幅比全区平均水平高1.5个百分点,增速排名全区第一。

种植业生产多点发力。我市去今两年积极筹措六项政策性补助资金共计4600多万元,加大蔬菜及食用菌等种植奖补力度,大力扶持易种、易管、耐贮运的规模连片蔬菜以及食用菌种植。上半年,全市蔬菜种植面积75.54万亩,同比增长2.2%;蔬菜及食用菌产值23.86亿元,同比增长3.6%,拉动全市农林牧渔业产值增长0.7个百分点。今年全市荔枝丰产,产量达1.86万吨,同比增长42.7%,各县(市、区)的大青枣、火龙果、陈皮柑、百香果、小青柑等也喜获丰收。上半年,全市园林水果产量18.15万吨,同比增长3.8%;产值6亿元,同比增长2.8%,拉动全市农林牧渔业产值增长0.1个百分点。结合冬闲田资源丰富、外出从事鲜切花花农较多的优势,我市采取

“一季粮一季花”模式,大力发展鲜切花新产业,不断培育经济增长新亮点。上半年,全市花卉作物种植面积0.4万亩,实现产值1.33亿元,拉动全市农林牧渔业产值增长0.3个百分点。

林业产业逐步壮大。我市坚持做美“绿水青山”、做大“金山银山”,全力推进林业产业高质量发展。上半年,全市林木采伐量293.36万立方米,同比增长23.3%;林业产值18.08亿元,同比增长13.4%,产值占农林牧渔业比重12.2%,对农林牧渔业产值贡献率28.7%,拉动农林牧渔业产值增长1.5个百分点。

畜牧业发展亮点纷呈。一方面,我市持续大力发展“猪牛上楼”“铁桶计划”等现代化生猪养殖模式,推动中小型养殖场标准化规模养殖,积极稳定规模猪场数量及生产能力,落实促进生猪生产补栏政策措施,持续推进设施畜牧改造提升项目建设,完善生猪生产调控机制,畜牧业发展稳中向好。上半年,全市生猪出栏213.48万头,同比增长3.7%;产值38.53亿元,同比增长2.8%。全市畜牧业产值

## 港北区:完善交通设施 城乡畅行惠民生

港北讯 “我们村新桥开工建设了,不久就可通车,村民出行更方便了,运输木材再不用提心吊胆。”8月4日,港北区中里乡银村村民韦振辉说,原来的老桥破旧窄小,村民每次拉木头经过都得小心翼翼,生怕出意外,如今新桥开工建设,大家心里的石头落了地。

这样的喜人变化正在港北区多个村屯上演。今年以来,港北区全面推进交通基础设施建设,加速综合交通网络建设,打造“畅、安、舒、美”的通行环境,推动交通运输高质量发展。上半年,该区已顺利完成G358至土龙道路、贵钢石场至西江农场八队道路、大圩石洞江桥的建设。另外,该区投入2205万元推进农村公路桥梁项目10个,目前已开工建设6个,其余项目也在紧锣密鼓地筹备中。

大圩至白沙公路双车道工程施工现场呈现出一派繁忙景象:施工车辆往来穿梭,工人们各司其职,有条不紊地忙碌着。该工程于今年4月9日开工,预计今年9月底完工。贵钢石场至西乐堂公路双车道工程现场也是热火朝天。该工程同样属于改扩建项目,于今年5月12日开工建设,路线全长4.136公里,现已完成防护工程挡土墙1482立方米,预计今年9月底完工。

完善区镇村三级联动协管机制,扎实做好农村公路养护工作,全力保障群众出行安全畅通,为乡村全面振兴打通“毛细血管”,托起群众“稳定的幸福”。目前,港北区管养的农村公路17101立方米、路面工程水泥稳定基层5.2公里、混凝土路面加宽3公里,力争今年9月底完工。贵钢石场至西乐堂公路双车道工程现场也是热火朝天。该工程同样属于改扩建项目,于今年5月12日开工建设,路线全长4.136公里,现已完成防护工程挡土墙1482立方米,预计今年9月底完工。

道路通,百业兴,幸福至。随着农村公路硬件不断完善,港北区乘势而上,加快推进城乡公文化,优化城乡客运服务,让广大农民群众切实共享公共交通发展成果。目前,中里乡、奇石乡、根竹镇、庆丰镇、大圩镇、粤桂产业园已开通城乡公交,辖区行政村通客车率达100%,农村群众出行更加便捷、经济、舒适。

(陆宏夏)

## 前7月桂平市实现渔业总产值8.66亿元

本报讯 (全媒体记者杨小露)记者8月4日从桂平市农业农村局获悉,今年1—7月,桂平市实现渔业总产值5.47万吨,同比增长5.44%;总产值8.66亿元,同比增长8.38%。

作为广西淡水渔业养殖大县,桂平市聚焦淡水养殖,大力发展生态渔业,通过设施化养殖、示范化创建、标准化管控、产业化经营等方式,促进鱼肥民富,助推渔业高质量发展。今年以来,该市大力推动白沙镇珍稀鱼类养殖示范基地项目、牛蛙全产业链

项目、大闸蟹全产业链项目等,积极跟踪落实设施渔业项目投产增产工作,助力石龙镇广西川滔食品科技有限公司80亩牛蛙、厚禄乡大闸蟹全产业链项目610亩“六月黄”大闸蟹收获上市,推动在建设设施渔业项目石龙江汇鑫公司陆基圆池养殖项目竣工投产。该市还大力促进稻虾产业快速发展,加大设施渔业招商引资力度,督促指导2023—2025年招商引资渔业项目尽快开工、投产、满产,助推渔业高质量发展。

## 市委常委会召开会议 朱会东主持

本报讯 (全媒体首席记者徐智坚)8月4日上午,市委书记朱会东主持召开市委常委会会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话精神,中央和自治区有关会议、文件精神,研究部署我市贯彻落实措施。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记在中共中央政治局会议和党外人士座谈会上的重要讲话精神,贯彻落实自治区党委十二届十次全会、2025年全区年中工作会议暨三季度经济发展调度会精神,贯彻落实市委六届十次全会暨2025年全市年中工作会议精神,把思想和行动统一到党中央对当前经济形势的科学判断和对经济工作的决策部署上来,正确认识我市经济发展正处在“爬出坑、再爬坡”的起势阶段,发挥好党建对经济社会高质量发展的引领作用,坚定不移抓经济,重点聚焦产业转型升级“两年有突破”,加强项目统筹、要素统筹、力量统筹,加强经济调度,合力完成全年各项目标任务。要坚定不移抓安全,坚决防范化解重特大安全隐患。要坚定不移抓落实,确保党中央、自治区党委和市委各项决策部署落地落实。要坚定不移抓规划,高质量编

制我市“十五五”规划。会议强调,要认真贯彻落实习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神,落实李强总理的批示要求,按照自治区党委书记陈刚同志的批示要求,立足防大汛、抢大险、救大灾,坚决落实预报、预警、预演、预案“四预”措施,全面抓好雨情、水情、险情、灾情“四情”工作,压实压牢各级各部门责任,强化监测预警,加强值班值守和会商研判,排查重要区域、重要设施、重要部位安全隐患,备足应急物资,配足救援力量,防患于未然,牢牢掌握防汛主动权。

会议强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于广西工作论述的重要要求,认真贯彻落实自治区党委书记陈刚同志在贵港调研时的指示精神,坚定发展信心,保持战略定力,推动各项工作落地见效。要深入研究产业发展、生态环保、乡村振兴、人工智能等重点工作,进一步完善工作思路,找准找实贯彻落实的结合点、落脚点、切入点,项目化、清单化、节点化抓好重点任务落实,全力加快高质量发展。要紧盯全年经济社会发展目标任务,保持“爬坡”心态,全力攀

登,持续巩固和增强经济回升向好态势,加快新时代贵港现代化建设。会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于青年工作的重要思想,坚持把党建带团建作为党建工作责任制的重要内容,认真履行党建带团建责任,健全党建带团建制度机制,深入推进共青团改革,抓好作风建设,全面从严治团治团,把全市各级团组织建设得更加充满活力、更加坚强有力,切实肩负起新时代新征程党赋予的使命任务。

会议强调,要深入贯彻习近平总书记在山西考察时对学习教育后续工作提出的重要要求,认真落实中央党建领导小组第15次会议精神,贯彻落实中央和自治区有关会议、文件精神,认真对照中央指导组的反馈意见,抓紧抓细抓实我市学习教育后续工作,确保善始善终、取得实效。要毫不松懈抓好责任落实,一抓到底抓好整改整治,高质高效抓好总结评估,有力有效抓好融合结合,统筹推进政治生态、自然生态“两个生态”,以作风建设新成效惠及民生、推动高质量发展。

会议还研究了其他事项。

## 时政简讯

本报讯 7月31日,2025年全市农业农村年中工作会议召开,副市长黄英梅出席会议并讲话。会议要求,各县(市、区)、相关行业部门要围绕全年重点工作、核心指标,全力奋战三季度、冲刺四季度,推动农业农村各项工作保持向上向好发展。(李德春)

## 我市优化营商环境促进民营经济发展壮大

本报讯 (全媒体记者蒙思婷 通讯员刘家好)今年以来,我市以优化营商环境为主线,多点发力创新服务举措,破解民营经济发展面临的难点和堵点,促进民营经济发展壮大。上半年,全市规上工业企业达1149家,占全市规上工业企业总数的94.9%;增加值同比增长13.3%,增速高于全市3.6个百分点,展现了我市民营经济的蓬勃发展势头。

提升服务质量,打造便捷办事环境。我市聚焦企业高频办事需求,推行“高效办成一件事”改革,设立“一件事”综合受理窗口,实行“前台综合受理、后台分类审批、统一窗口出件”,通过流程再造、部门协同和数据整合,将原本分散在多个部门、分开办理的多个关联服务事项整合为“一揽子”服务,覆盖企业全生命周期,实现平均办理时限提速超76%,今年以来累计为企业提供“一站式”服务约4万件次。积极开展帮代办服务

务,依托广西数字政务一体化平台、“智桂通”APP等政务服务平台,推动更多高频事项实现“掌上办”“网上办”。1—6月,全市政务服务大厅提供帮代办咨询服务987件,帮代办业务269件。

持续惠企纾困,不断优化要素保障。我市创新实施运河经济带、大湾区多式联运暨内外贸同船运输通关监管模式改革,整合优化内外贸集装箱货物运输监管流程,提升航线配载率。据测算,与原来外贸物流通道相比,时间上可缩短1—2天,一个集装箱可降低物流成本1000元左右。加强民营企业融资协调支持,建立市、县两级支持小微企业融资协调工作机制和工作专班,通过开展“千企万户大走访”活动,织密小微企业融资需求对接服务网。今年以来,走访各类经期,实现平均办理时限提速超76%,今年以来累计为企业提供“一站式”服务约4万件次。积极开展帮代办服务

做好扶持引导,释放民间投资活力。我市支持民间资本参与重大项目

建设,充分调动民间投资积极性,2025年全市497个重大项目中,民营企业项目有391个,占比78.7%。同时,加大民间投资项目储备,在全市统筹筛选符合条件的民间投资项目入库,加大项目推介力度,切实做好民间投资服务对接。1—6月,民间投资在库项目861个,比去年同期增加157个,项目数同比增长22.3%。

筑牢法治根基,护航民企健康发展。我市严格规范涉企行政执法,统筹市、县两级行政检查计划,推行“综合查一次”联合检查机制,优化涉企检查方式和频次,由行业主管部门牵头,联合相关单位对同一企业开展跨层级、跨领域、跨部门的综合检查。今年以来,共开展“综合查一次”84次,检查频次同比下降6.4%。开展“贵在执行·优化营商环境”专项行动,上半年,全市法院执结涉企案件2436件,执行到位7.42亿元。



贵港龙派纸业有限公司主营纸制造、纸制品制造、纸浆制造与销售等,产品涵盖生活用纸、可降解纸质一次性生活用品等,主要销往美国、加拿大、澳大利亚等海外市场。今年上半年,该公司实现总产值4.5亿元。图为7月28日拍摄的该公司包装车间场景。

全媒体首席记者黄静华摄